

深一度  
浙江新闻名专栏

舟山江海联运服务中心正式获得国务院批复设立，宁波舟山港迎来了深度发展江海联运的新机遇。如何在该服务中心的平台下，更加紧密地融入长江经济带建设，不断拓宽长江经济带的出海通道，成为宁波舟山港的机遇和挑战——

# 宁波舟山港：“通江达海”新机遇

通讯员 诸葛煦荣  
本报记者 包凌雁

## 集聚优势 顺势而为

近两年来，国家重点实施“一带一路”、长江经济带战略，助推了舟山江海联运服务中心的建设步伐。宁波舟山港依托独特的区位及岸线资源，拥有顺应江海联运新发展浪潮的“地利”优势。

作为舟山江海联运服务中心的港口主体，宁波舟山港位于泛长三角地区，处在长江经济带与我国沿海运输大通道“T”型交汇点，区位优势明显，是长江经济带重要的出海通道。同时，宁波舟山港自然条件优越，海岸线绵长，深水岸线资源和水运资源丰富，主要进港航道水深在22.5米以上，30万吨级巨轮可自由进出港，40万吨级以上的超级巨轮可候潮进出，是世界少有的深水良港，近年来已打造成为我国大陆重要的集装箱远洋干线港、国内最大的铁矿石中转基地和原油转运基地、国内重要的液体化工储运基地和华东地区重要的煤炭、粮食储运基地。2015年，宁波舟山港累计完成货物吞吐量8.89亿吨，连续7年位居全球第一，具备发展江海联运的条件和基础。

## 提前布局 联动发展

作为江海联运的重要中转节点，宁波舟山港提前布局，积极参与长江经济带“无水港”建设布局和长江黄金水道沿线码头合资合作，不断扩宽“通江”渠道，带动港口与沿江腹地联动发展。

长江流域、东部沿海近年来的快速发展，增强了对江海联运的需求。目前，长江常年完成的货物周转量占该流域地区货物周转总量的30%以上，货物对水路运输的依赖度递增。泛长三角地区沿河设厂、建设工业区的趋势明显，急需江海联运服务的支撑。此外，我国沿海率先开发战略也为地处海岸线中心位置的宁波舟山港带来了巨大的江海联运需求。2015年，宁波舟



宁波舟山港原油中转品牌享誉世界。

(包凌雁 摄)

山港累计完成江海联运总量超2亿吨，“海进江”货物吞吐量达1.7亿吨。

目前，宁波舟山港把握市场需求，提前谋划，不断完善大宗物资和集装箱江海联运、水水中转的功能，积极打造成为“海进江、江出海”的运输枢纽。2009年，宁波舟山港在长江沿线投资建设第一个大型专业化矿石中转码头——太仓武港码头正式投产，掀起了宁波舟山港“挺进长江”的发展序幕。

站在江海联运发展的新起点上，宁波舟山港将紧抓机遇，深入融合长江经济带战略和舟山江海联运服务中心建设，根据《宁波-舟山港总体规划（2012年-2030年）》，统筹岸线资源，完善各大货种服务体系，提升江海联运服务水平。在码头建设方面，宁波舟山港将加快推进鼠浪湖矿石中转码头、马迹山三期及中宅二期等一批矿石码头项目建设，并将老塘山、鼠浪湖等码头纳入“北仑-太仓”体系，提升矿石运输服务体系的竞争力；加快舟山实华二期原油码头项目等建设，推进全港原油码头实现统一管理，提升原油市场的主导

的建成和有序推进，进一步提升了宁波舟山港“通江达海”、服务长江经济带的运输能力。

## 抢抓机遇 深度融合

舟山江海联运服务中心规划建设方案的获批，让宁波舟山港迎来了拓展沿江内陆腹地市场、分享长江经济带发展红利的新机遇。

在物流方面，宁波舟山港将大力发展全程物流供应链，提高物流服务水平，不断提升江海联运客户的集聚力。未来5年至10年，宁波舟山港将基本完成江海联运港口码头布局，全面改善装卸、仓储等基础设施，消除江海联运规模效益发挥的关键“瓶颈”，同时优化和完善干线、支线，并建成联网的货源和船舶、港航、运输、管理的公共信息平台，实现航运信息的实时交换，确保江海联运的优质服务，为带动长江经济带发展和深化内陆地区改革开放、把浙江建设成为连通“一带一路”的桥头堡和“海陆双向、对外开放”门户作出更大贡献。

# 二次元经济拉开序幕 千亿市场亟待挖掘

“二次元”这一发源于日本、凭借网络新媒体高速传播和渗透的亚文化现象，近两年在国内迅速兴起。专家预测未来五年将是二次元产业在国内的高速发展期，互联网相关的新兴产业巨头对二次元领域的投资也日趋提速。

近日，国内游戏上市公司游族网络宣布与日本游戏企业DMM GAMES签约，将在国内代理运营知名二次元游戏《刀剑乱舞-ONLINE》，同时还公布了企业基于发行、产品以及IP（知识产权）的二次元战略。

游族网络CEO陈礼标表示，目前中国二次元产业在动画、漫画、游戏、小说各个领域布局齐全，二次元用户及产业规模也随着核心用户年龄的成长在快速扩张。尽管二次元文化的发源地在日本，但在二次元游戏产品方面，中国企业的研发及发行更有优势。

游族网络此次代理《刀剑乱舞-ONLINE》并不是在二次元领域的第一次尝试。早在2012年，游族就推出过二次元页游《侠物语》，该产品上线后以超过500万元的月流水开启了中国二次元游戏市场。2013年，游族推出的二次元武侠手游《萌江湖》实现月流水峰值2000万元。2015年，游族推出的卡牌手游《少年三国志》同样以深度植入二次元元素而受到市场欢迎，月流水峰值突破2亿元。

游族网络运营总监冯荆荆表示，游戏是游族切入二次元的首选，这是因为游戏带给用户极强的沉浸感和交互体验，用户在游戏中的投入度远高于其他二次元产品。未来五年，会是中国动漫文化主业高速兴起的五年，布局二次元即是布局未来。

据业内人士介绍，国内二次元

产业先后经历了培育期、成长期，即将迎来爆发。在此期间，中国二次元产业不断突破升级。其一，内容上完成突破。二次元内容从引进到原创，国家全力支持已经成为文化现象；其二，产业上实现扩容。用户群体扩大，网络媒介发展，加上资本市场的主动介入，推动整个产业快速扩容；其三，模式上成功升级。专业人才群聚，产业结构清晰以及商业模式不断创新，让全民参与推动产业繁荣。

在业界看来，中国二次元产业正处于爆发前夜。除了一般意义上的影视动漫公司之外，为争夺与年轻消费者的需求结合点，从2014年起，互联网巨头开始争相重金布局这一领域，其中游戏公司对于动漫IP采购和二次元影视投资的热情更是白热化。专家预测，2016年，成熟动漫、轻小说IP的跨平台移植和动漫类影游互动将

成为一个新的风口。

不过，中信证券研报认为，从当前国内二次元产业链构成来看，基本还处于发展初期，除了BAT和个别上市公司凭借视频网站/漫画社区/网文平台的大流量和自身雄厚的资金之外，其他的二次元产业相关公司体量均相对较小。商家对自身优质品牌的价值挖掘明显还不够深入，对优质IP和经典形象的衍生品市场的开发严重不足。

以二次元手游市场为例，2015年国内众多中小团队曾推出大量原创二次元游戏，但在专家看来，尽管整体游戏数量和种类有所拓展，但不少产品空有二次元的名字，实际品质参差不齐。带着强游戏标签的二次元用户对垂直二次元游戏的诉求尚未被完全满足。

专家指出，国内二次元经济的数千亿市场仍待从业者精耕细作。技术进步和成本下滑带来的互联网平台的崛起，为新生代二次元创作人员的井喷和优秀作品涌现奠定了基础。目前我国已经拥有了一系列漫画创作垂直网站，同时也形成了网络文学和轻小说的创作发布平台，这也为整个二次元产业发展提供了本土化的内容源泉。

(据新华社)

# 莫宠坏了“洋货”



本报记者 张正伟

吃惯了粗茶淡饭，本就对进口酒进口虾之类的“洋”商品没有什么特别的喜好，至于国人远赴海外爆买之类的事，更是微微一笑，权作谈资。但是最近的一则新闻让笔者不淡定了，不免要对追捧“洋货”这事说上几句。

市内媒体近日报道了这样一则新闻，国家质检总局对新西兰麦卢卡蜂蜜掺假问题进行了通报。据报道，这已经不是该品牌第一次被通报。今年2月底，新西兰常青树公司的18款麦卢卡蜂蜜因涉嫌人为添加二羟基丙酮和甲基乙二醛被列入问题商品名单。

掺的二羟基丙酮和甲基乙二醛是什么物质，我们暂且不去追究。只说造假两字，似乎不应该是外国商品的“标签”呀；以前只要说到“洋货”，那可是品质与身份的象征，朋友圈转发、漂洋过海去抢购还来不及呢，怎么可能怀疑它是假货呢？然而，一切就这么发生了。近年来“洋

货”造假屡有发生，而且呈不断增长之势，这在海关、检验检疫部门是有据可查的。

个中原因不去细究，今天想说的是：作为一个购买者，我们这些普通人对“洋货”造假这事，有没有一份“功劳”呢？想必好多人读到这里已经有点脸红了。这是一个再简单、再清晰不过的逻辑：当消费者认为国内商品不“安全”，转向国外采购的同时，已经撬动了供求关系杠杆，造成海外商品供不应求，利润看涨。这个时候，相信再淡定的海外供应商也会乱了“慈悲心”，通过偷工减料、移花接木等手段去扩大供应满足需求。想想马桶盖热卖时，由于有利可图，就连一贯很“讲究”的个别国家也动起了“进口转外销”的脑筋。

在一定阶段、一定范围内，国外商品的质量的确可能比国内商品好，这不可否认。但如果一味崇拜，那也是不对的。因为宠坏了“洋货”，到头来吃亏的还是自己。因此，对于“废铁充铜”“新瓶灌装”之类的洋货“欺诈案”，我们不能掉以轻心，要把海关、检验检疫等部门第一时间发布的消费警示当一回事，加深对“洋货”的认识。此外，对于中国制造还要有点信心与耐心，相信“洋货”起步时，也不是一下就美名远播的。

# 1759万元 到期凭证式国债无人领

## 人行提醒：逾期后不加利息，望尽快兑现

本报记者 杨绪忠  
通讯员 王齐维

人民银行宁波市中心支行日前发布消息，从1994年至今，目前已到期的凭证式国债共有1759万元无人认领，应计利息274万元。希望您多多留心，并告知家人，尽快前往相关银行办理领取手续。

凭证式国债是财政部从1994年开始发行，以填制“中华人民共和国凭证式国债收款凭证”方式记录债权的一种不可上市流通人民币债券，面向城乡居民和社会各类投资者发售，至今已有134期次先后到期可兑现。因投资者遗忘、凭证丢失等原因，目前仍有大量凭证式国债到期未办理兑现手续。

据不完全统计，截至今年3月末，宁波辖区内1994年至2014

年发行的凭证式国债，已到期尚未兑现的国债有两个特点：一方面是集中度高，工、农、中、建、交、浦发、广发等七家银行占了99.95%；另一方面，应兑未兑凭证式国债的持有者以中老年投资者为主。

据悉，我国近年通过银行系统发行的凭证式国债，券面上不印制票面金额，是一种国家储蓄债，可记名、挂失，以“凭证式国债收款凭证”记录债权，不能上市流通，从购买之日起计息。在持有期内，如果持券人遇到特殊情况需要提取现金，到购买网点提前兑付时，除偿还本金外，利息按实际持有天数及相应的利率计算，经办机构按兑付本金的0.2%收取手续费。

人行宁波市中心支行相关人士提醒，凭证式国债逾期后不加利息，因此广大国债投资者应尽早到相关银行去兑现。

# “科技创新板”第二批 15家企业挂牌

继去年12月28日首批27家企业登陆“科技创新板”后，日前上海股权托管交易中心又举行了第二批“科技创新板”15家企业的挂牌仪式。

据悉，第二批挂牌企业共15家，其中科技型企业13家，创新型企业2家。拥有发明专利13项，软件著作权106项，9家科技型企业已获得“高新技术企业”“专精特新”“小巨人”等相关称号。10家处于初创期，5家步入成长期，平均注册资本约2600万

元。最近一期会计年度11家企业实现盈利，平均净利润153万元。企业行业分布于互联网、新能源、信息服务、检验检测等新产业。

第二批挂牌企业的科技创新属性突出，例如：凯历迪新材料研发的纤维双射仪达到国际水平；赛一科技凭借研发生产的电解盐水、电解海水制氯设备成功承接多个国内外大型水厂消毒项目；联鼎软件研发的ORACLE数据库的逻辑容灾产品，打破了国外产品在该领域的垄断地位。(据新华社)

# 深圳：楼市新政后 4月成交量“腰斩”

深圳市规划和国土资源委员会1日公布的数据显示，4月份深圳楼市成交量大幅下降，遭遇“腰斩”。当月，深圳新建商品住宅成交套数环比下降47.55%，二手住宅成交套数环比下降54.47%。

3月25日，深圳出台楼市调控新政，收紧限购条件和信贷政策。新政后，深圳楼市开始“降温”。4月份，深圳新建商品

住宅成交2340套，成交面积25.26万平方米，环比分别下降47.55%和45.65%，同比分别下降42.52%和37.65%。当月，深圳二手住宅成交8516套，成交面积71.99万平方米，环比分别下降54.47%和55%。

虽然成交量“腰斩”，但深圳房价依然坚挺。4月份，深圳新建商品住宅成交均价为每平方米49876元，环比下降0.23%，同比上涨89.14%。(据新华社)

宁波银行  
宁波银行三方存管  
银证互通·便捷无忧